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Az uj korszak küszöbén.
A szubadelvüpárt hatalmának niegdön- 

t.óse után vérmes reményeket fűzött a nem­
zet jelentékeny része a koaliczió uralmához. 
Azt hitték az emberek, hogy azok a kiváló 
kormány férfiak, kik részint gyakorlatias 
képzettségük, részint az ellenzők élen kifej­
tett élénk kritikai érzékük folytán egy har­
monikus nemzeti programúi megvalósítására 
szövetkeztek, csodákat fognak művelni azzal 
az erővel, hatalommal és lelkesedéssel, mely 
rendelkezésükre állott. Az ország vári, vá­
rakozott reményteljes türelemmel. Kissé fur­
csán vette ki magát u koaliczióhan, hogy 
Wekerle is, Andrássy is, Kossuih is külön- 
külön udvart tartottuk. Kossuth különleges 
informácziókat adott, külön sajtóirodával 
rendelkezett, de hát arra valók voltak a 
minisztertanácsok, hogy ott aztán kimagya­
rázzák magukat és a kölcsönös bizalom és 
lm válság érzelmeiről biztosítsák egymást.

A régi szabadelvűek is várakoztak s eleinte 
meg vdltak győződve, hogy méltán érte őket. 
a nemzet ítélete, mert az a sok jó, amit. a 
koaliczió az egész országnak hoz, felül fogja 
múlni a várakozást. Elmúlt két év s a 
koaliczió hozzá sem fogott az igazi munká­
hoz. Felemelte a quotát, adott pénzt, ujon- 
czot, a tlelegáczióban tündököltek szavazási 
készségükkel és amikor csuk lehetett, nagy 
vakácziókat tartott. Bőven osztogattuk ked­
vezményeket, felemelték a fizetéseket s csak 
az volt a furcsa, hogy mindezek nem voltak 
alkalmasak a megelégedés, a békés egyet- 
érzés megerősítésére, sőt hamar megnyilat­
kozott a csalódások egész sorozata minden 
vonalon,

És elkövetkezett a koaliczióhan az irigy­
ség, a féltékenység, a visszavonás eredménye­
képpen az egymás ellvu való támadás, hol 
nyíltan, hol rejtve. A bizalom megszűnt s a 
kölcsönös barátság helyébe a kölcsönös ellen­
ségeskedés tépett. A királylyal szembe is 
megszűnt az őszinte egységes bizalom s a 
sok tapintatlan magatartásnak az lett a kö­
vetkezményé, hogy a koaliczió hiába utaz­
gatott Bécsbe, ott bizony hűvös udvariasság 
s végül a bizalom megszűnése jelezte, hogy 
sem a király, sem az ország nem vár s nem 
remél többé tőle semmi jót.

Ebből a szerencsétlen chaoszból ki kell 
ragadni hazánkat. És fajdalom, a mi rósz 
az országot érte, abból bőven k’jutótt Alsó 
Fehér vármegyének is. Az elmúlt négy évet 
nem lógjuk arany hetükkel ekés lapokra 
Írni, Csalódás, elkedvetlenvdós, visszavonás, 
g)ülölküdés lett eredménye annak a kor­
mán) zalaiak, mely — hála Istennek — meg­
szűnt ugyan, de nyomai mindenfelé meglát­
szanak és emlékezete, tanulságul, sokáig 
megmarad közöttünk.

Bizonyára voltak a négy év előtti szabad­
elvű korszaknak is hibái, mulasztásai, de

voltak kétségtelenül nagy alkotásai, törekvé­
sei és sikerei. Az absolütismus után az el­
pusztult, elszegényedett, romokkal, borított 
vármegyéből a haladásra, fejlődésre képes 
uj megyét alkotni, szép és nagy feladat volt. 
Csak mi, a regi kor munkásai, tudjuk, hogy 
minő gyenge erővel, mennyi türelemmel, 
mily sok küzdelmet kellett vivni, amíg meg­
lehetett indítani a haladás alapvető munkáit. 
Nos és mivel vitte előre a terrorral, üldö­
zéssel, párt politikával dolgozó koulitiós kor 
a vármegye közéletet, közjavát? Ha tői télit 
valami jó, azt kétségtelenül a megelőző 
korból bel) ükön maradott derék tisztviselők 
és az őket pároló közönség segítettek meg­
teremteni. Ez kétségtelen.

Elég sajnos, hogy a beálló újkor nem 
kezdheti teljes erővel a jó közigazgatás, a 
jó igazságszolgáltatás, u jó közgazdasági te­
vékenység áldásos működését. A végtelenül 
összezavart politikai élet rendezése, erős, 
hazafias, kormáuyképes politikai párt szer­
vezése az első, gyorsan végrehajtandó fel­
adat. Elég szomorúan tapasztaltuk, hogy ilyen­
kor az indulatok felláugolása a nyugodt be­
látást és megfontolást mennyire nehézzé 
teszi. Pedig éppen a mi vármegyénkben 
nagy szükség van erűskez.U vezetésre, nyu­
godt megfontolásra, és hazafias, lelkes, bizal­
ma (k ul tó irány mutatásra. Ezt várjuk és 
reméljük az uj főispántól s az őt támogató 
tisztviselőktől.

Azoknak, kik még ilyen nehéz helyzetben 
is csak a gyűlölködésre, szenvedélytől elva­
kult támadásokra van kedvük, nincs helyük 
közöttünk. Vagy be kell lássák hibáikat és 
ezek szomorú következményeit közéletünkre 
nézve s akkor velünk munkálhatnak, vagy 
ki kell szorítani őket szerencsétlen mániá­
jukkal cg) ütt.

Uj korszaknak kell beállani, a becsüle­
tes nemzeti munka korszakának. Pán különb­
ség nélkül össze kell állatiunk e nagy és 
nemes feladat megoldásában. Ez olyan haza­
fias kötelesség, melynek nem vethet korlá­
tokat semmiféle pártfegyelem s nem külö­
nösen az olyan pártok köteléke, melyeknek 
értéktelen, hiábavaló voltát a közel múlt­
ban eléggé kiismerhette minden józanul 
gondolkozó, jó magyar hazafi.

Fényes elégtétel.
Szerettük volna, ha az elmúlt négy esz­

tendő történetét, a feltámadás minden re­
ménye nélkül, u feledés sírjába lehetett volna 
elhanlolni. Szívesen hozzájárultunk volna 
ahhoz, hogy a pártdüli embertelen elfajulása 
által ejtett sebeket közös jóakarattal gyógyit- 
gassuk. Uszinte sajnálatunkra nem lehet. Az 
igazság megköveteli, hogy vármegyénk ezen 
négy esztendős történetének egy szomorú 
fejezetét bemutassuk a maga valóságában

Az. Alsófehér ez. lap társasága, miután ill 
a vármegye területén és Budapesten elhe­

lyezett. aknái nem sikerültek, sőt szégyen­
szemre visszafelé sültek el, tehetetlen dü­
hében kinyomatja még egyszer — ne ku­
tassuk, miképpen jutott a belügyminiszter 
hivatalos leiratához — azon vizsgálatra 
vonatkozó vendeletet, melyet Szász József 
akkori alispán ellen az 1907. évben kierő­
szakoltak. A közlésnek nyilvánvalóan az a 
czélja, hogy megrontsa Alsó-Fehér vármegye 
törvényhatóságának ünnepi hangulatát. Iga­
zán nem tudunk hamarjában mást mondani 
rá, mint u mit költő mondott: „Üukényte- 
ieu az ember, mindenre születik".

Mindenki jól ismeri már az ügyet okaival, 
részleteivel és következményeivel együtt. A 
letűnt kormányzatnak, nem is csinált titkot 
belőle, az volt a legfőbb czélja, hogy ebben 
a vármegyében, mely majdnem egészen a 
Deák Ferencz politikájának volt hive, a füg­
getlenségi pártot teremtse és erősítse meg. 
Eszközeiben egy általán nem volt válogatós. 
Szász József akkori alispán a Deák politi­
kájának s az azt követő szabadéivüpártnak 
oszlopos tagja és egyik vezérférfia volt. El­
lene támadtak első sorban is kíméletlen, 
sőt fanatikus dühösséggel. De az ő jól meg­
érdemelt népszerűsége akkora volt, hogy 
tekintélyében és állásában semmiféle kortes­
kedéssel megingatni nem lehetett. Erőszak­
hoz fordultak tehát politikai és személyes 
ellenségei, hogy az 1907. tisztujitáson a 
bizonyos megválasztását meggátolják.

Adatokat s panaszokat gyűjtőitek busásan 
megjutalmazott ügyességgel. S mikor a mes­
teri kézre valló intrika gyönyörű gyűjtemé­
nye együtt volt, feljelentették a miniszter­
nél azt a tisztviselőt, ki 30 évre terjedő 
becsületes, buzgó és sikeres tisztviselői mun­
kásságával az egész vármegye tiszteletét és 
szerel étét megszerezte és biztosította ma­
gának.

Vádakat mesterségesen koholni és emelni 
nem szép mesterség ugyan ; de könnyű do­
log, ha vau hozzá ember, a kinek a lelke 
meghívja érte a felelősséget. Különösen nem 
nehéz ol)an korban, mikor tág tere nyílik 
a politikai jelszavak mögött ólálkodó sze­
mélyes gyűlöletnek. S fő képen nem nehéz 
olyan embernek, a ki képes egy egész 
hatalmi apparátust mozgásba hozni boszuja 
kielégítésére.

De hiszen mindenki tudja, hogy nem a 
vád a fő s nem az annak nyomán megindí­
tott vizsgálat. Maguk a tisztviselők is szok­
tak nem egyszer vizsgálatot kérni, hogy al­
kalmuk legyen hivatalos forum előtt számot 
adni eljárásuk indítékáról s jóhiszeműségé­
ről. Az a fő dolog, arra kell a főszempontot, 
helyezni, hogy mi lett a vizsgálatnak 
eredménye ? Erről azonban már elfe­
lejtett szólaui az „Alsófehér“ czikkirója. 
Nos hát abban az ügyben, melylyel most 
hangulatot akart csinálni, a vármegye köz­
igazgatási bizottságának fegyelmi választ­
mánya 1908. május 13-án br. Kömény Ár­
pád főispán elnöklete alatt a lovábbi vizs­
gálatot egyhangúlag megszüntette.

Hivatalos vizsgálaton elintézett s alaptalan­
nak bizonyult vádakat emlegetni nem szokott 
kultur-ember; csak a lelki betegségből fa­
kadó erkölcsi fogyatékosság. Hangulatot azon­
ban sikerült csinálni; e tekintetben czélját 
érte ; utálattal gondol reá mindenki.

De hiszen a vádak emelői maguk is tud­
ták, hogy azoknak nem lehet más követke­
zésük, mint a felmentés. S ez a rosszhiszemű
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ség karaklerizalja meg az egész, hadjáratot, 
tizen már bel)ixouyult rosszhiszeműségből 
világosan látszik, hogy a vizsgálat megindí­
tására minden alap Irányzott. Világos, a mit 
különben megyénkben minden ember jól tud, 
hogy az egész manővernek czélja az volt, 
hogy a vizsgálat alatt alio tisztviselőt válasz­
tani ne lehessen. Világos, hogy valódi oka 
a személyes és politikai gyűlölködés volt 
azon ember elleti, kit meggyőződésétől sem­
miféle eszközzel eltéríteni nem lehetett.

Kétségbe kellene esni az embernek az 
erkölcsi világrend felett, ha ilyen méltatlan, 
igazságtalan és embertelen hadjárat után 
méltó elégtétel nem következnék. Nincs mit 
tovább foglalkozni egy gyűlölködő érdekszö­
vetség alattomos munkájával. Az. igazság 
kiderült s megérkezett az elégtétel napja.

Elégtételt szolgáltatott, az illetékes ható­
ság, mely megszüntette a vizsgalatot. Fényes 
elégtételt szolgáltatott a magyar kormány, 
mely Szász József köztisztviselői munkás­
ságának érdemeit alaposan ismeri és öt a 
Felség kitüntető bizalmába ajánlotta De leg­
fényesebb elégtételt fog szolgáltatni Alsó-Fehér 
vármegye közönsége, mely uj főispánját a 
bizalom és szeretet spontán megnyilatkozá­
sának jeleivel veszi körül; a miről, ha ellen­
ségei eddig nem tudnának, meg fognak győ­
ződni a heigtatő közgyűlésen.

Vegyes hírek.
— A szegény tanulókat segélyező

kör f. hó 6-án vasárnap d. u. 5 órakor tartandó 
második thea-estély ét igen érdekessé teszi 
egy mulatságos, vidám előadás, melyben 
legjobb műkedvelőink vesznek részt. A har­
madik thea-estély áprilisben lesz.

— Az üstökös. Egyelőre ugyan még 
jókora távolságra van földünktől a Halley- 
üstökös, de azért maris akad fölös számmal 
aggódó ember, a kinek gondot ad a világ­
űrben felénk rohanó üstökös. A népszerű 
csillagászok egyre-másra kapják a leveleket 
a melyekben a félénkebb lelküek ezrei kér­
nek fülvilágositást a Halley-üstökösről és a 
világot fenyegető veszedelemről.' Különösen 
töméntelen ilyen levelet kap Ball Róbert, a 
hires angol csillagász, a ki végre is úgy 
próbált menekülni a zaklatástól, hogy nyílt 
levelet tett közzé, a melyben keményen kikel 
az emberek megokolatlan félelme ellen. A 
levél igy hangzik : Egy rohanó vízilónak 
nincs mit tartania egy pókkal való összeüt­
közéséi 'k következményeitől; a föld népé­
nek épp oly kevéssé kell rettegnie egy üs­
tökössel való összeütközéstől. 1861 ben ke- 
resztülgurultunk egy üstökös csóváján és 
senki sem vett őszre semmi különöset. Né­
hány száz millió év óta van elet e földön 
s ez idő alatVégi testünknek évenkint lega­
lább öt üstökös látogatásában volt része. Ha 
az üstökösök árthatnának" földünknek, úgy 
eddig bizonyára ártottak volna már és ak­
kor úgy nekem, mint leveleket firkáló pol­
gártársaimnak aligha volna alkalmunk az üs­
tökössel foglalkonzi.

A Bethen-kollégiumban dr. Uaal 
István értékes és tartalmas geológiai elő­
adását a múlt héten szép közönség hallgatta 
végig. Az élő világ fejlődéstörténetét vá­
zolta a helybeli múzeum anyagával és vetí­
tett képekkel kisérte szellemes és mély tu­
domány u ismeretre valló fejtegetéseit. Leg. 
közelebb Járni István kollégiumi tanár ad 
elő a königgriitzi ütközetről.

— A nagyenyedi ipartestület ren­
des évi közgyűlését f. hó 13 An, határozat- 
képtelenség esetén pedig — újabb meghí­
vás nélkül — 20-án délután 2 órakor a vá­
rosháza közgyűlési termében tartja meg.

- Műsoros tánczestóly. A „Kolozs­
vári Siketnémákat Gyámolitó Ifjúsági Egye­
sület“ íebruárius hó 12-éré a saját alapja 
javára Nagyeuyedeu a városi Vigadó összes 
termeiben tervezett, de hivatalos gyász miatt 
elhalasztott zártkörű műsoros tánczestólyót 
márczius hó 12-én rendezi. Belópti-dij : sze­
mélyjegy 3 korona, Családjegy (3 személyre)
8 korona. Minden további személyért 2 ko­
rona. Karzatjegy 2 korona. Kezdete este 
8 órakor.

— Szerencsétlenség kísérletezés 
közben. Straub Jolán, a marosvásárhelyi 
kereskedelmi tanfolyam tanárnője, nátrium­
mal kísérletezett. A nátrium vigyázatlanság­
ból a jobb szemébe jutott, amitől az egyik 
szeuievilágát elvesztette.

— Betörök a gyulafehérvári postán. 
Csütörtökre virradó éjjel betörők jártak a 
gyulafehérvári postahivatalban és a rendőrség 
ép akkor lepte meg a betörőket, mikor a vas- 
szekrény feltöréséhez fogtak. A betörők el­
menekültek, de a szomszéd épületben az 
egyiket elfogták. Ezt Steiner Miksának hív­
ják, rovott múltú hírhedt betörő. A társát 
nem tudták megfogni. A betörők Budapest­
ről jöttek le egyenesen Gyulafehérvárra terv­
szerűen előkészített betörésre. Erről, mielőtt 
a betörők le jöttek volna, bizalmas ulon 
értesült a budapesti rendőrség, mire Kro- 
csáuyi Kálmán dedektívfőnök és több detek­
tív is lejött Fehérvárra. Azután a gyula- 
fehérvári rendőrség segítségével két napig 
figyelték a betörőket, inig szerdán éjjel a 
betörésen érték őket és így megakadáWoztak 
egy nagy postarablást. A nyomozást erélye­
sen folytatják. Mint utólag vettük a hirt, 
az elmenekült betörőt is elfogták, kit Jer- 
zseuszky Félixuek hívnak és póstagyakoruok 
volt előbb Gyulafehérvárt, utóbb Déván, Ő volt 
a betörés kezdeményezője. Másnap letartóz­
tatták és Fehérvárra hozták.

— A vértetü kipusztitása. Az al­
ispán! értesítés szerint a Nagyeuyedeu özv. 
Magyar! Iíárolyué gyümölcsösében jelentkezett 
vértetü az almafa kiásásával és elégetésével 
ki lett irtva. És ez idő szerint Nagyeuyedeu 
több vértetü nincs a gyümölcsösökben. A 
mi örvendetes gyümölcstermésünkre nézve.

* A luczernáe uj veszedelme 
Franczia- és Olaszországból újabban luezerna 
magot szállítanak Ausztriu-Magyarországba s 
több kereskedő ezen külföldi termékkel 
akarja gazdáinkat ellátni. Gazdasági intéze­
tek kísérletet tettek a különféle származású 
luezerna magokkal s arra ő meggyőződésre 
jutottak, hogy a magyar luezerna a legjobb, 
mert az idő viszontagságainak legjobban 
ellent lúd állani, egészen tél álló és igen 
dús növényzetet ad, inig az egykor oly hires 
Provence! luezerna mag, — miután a hír­
hedt turkesztáui mag után nyeretett, — 
nemcsak hogy sem a fagyot, sem a száraz­
ságot ki nem birja, hanem azonkívül ren­
desen megtámadja a lisztharmat és ez any- 
nyira elgyengíti, hogy fejlődésében nagyon 
is visszamarad s legfeljebb csak egy harmad 
rész annyi hozamot nyújt, mint a hazai 
luezerna. Különben gazdáink figyelmét ezen 
különféle káros következményekre Maritimer 
Ödön magkereskedőnk úgy több rendbeli 
czikkeibeti, mint árjegyzékében állandóan 
ébren tartja. (jl 1 — 1

— Baleset a bányában. Szilvasán 
Aurél bányamunkást munkaközben az újvári 
ttudolf-báiiyában saját vigyázatlanságából ki­
folyólag súlyos baleset érte. A csillék tolása 
közben egy nagy darab só a hátára esett 
és két oldalbordáját betörte. A súlyosan sé­
rült munkást a kórházba szállították.

— Az ujonezozás elhalasztása. A
kormány, illetőleg a honvédelmi miniszter 
az idei ujouczozást bizonytalan időre, mij. 
az országgyűlés az ujonczjulalekot meg nem 
szavazza, elhalasztotta.

— Az ideális kút. Bátran nevezhető 
ennek az „Omega*-Lánczkut, amely amel- 
let, hogy a legolcsóbb az összes ismert kut- 
szerekezetek között, egyúttal a legkönnyeb­
ben kezelhető, gyermek is elhajthatja. A 
legtöbb vizet adja. Soha be nem fagy. Kar­
bantartásához nem kell szakértelem s emel­
lett három évi jótállással szállítja és állít ja 
be a „Magyar Lánczkut-vállaial“, amelynek 
hirdetésére felhívjuk l>. olvasóink figyelmét.

— A gyógyászat hihetetlen módon 
haladt a legutolsó évtizedekben. így például 
ma a régi, kitűnő háziszer, a csukamájolaj 
is uj formában kapható, mely nemcsak hát­
rányaitól : visszatetsző szagától és izétől 
mentes, hanem feltétlenül könnyen emészt­
hető állapotban nyújtja, ami hatásának ere­
jét növeli. És ez a „Scott-íéle Emulsió“, 
melyet minden gyógyszertárban árusítanak,

A Zenélő Magyarország a magyar családok 
közkedvelt zenemfifolyó iratának 402-ik füzete jelent 
meg imént és tartalmazza a következő népszerű zene- 
újdonságokat : 1. Huber Sándor, tréfás Bskter nótáját. 
11. Alexander Zoltánná, Ilona polka franczaiset., Ili. 
Hanny Béla Serenade ezimii, rendkívüli dallamgazdag 
salon zongoramüvet. Minden egyes füzete hasonló gaz 
dag tartalommal jelenik meg s benne a legmodernebb 
s közkedvelt zenemiiujdouságok, úgy, hogy a Zenélő 
Magyarország előfizetői, a legjobb és legújabb zeneuj- 
donságokkal lesznek ellátva, amit egyébként tizszeies 
pénzért nem tudnak a drága különkiadásokban besze­
rezni. Havonta két hasonló gazdag tartalmú füzet jele 
nik meg 6 füzet (60 zeneoldalal) egy évnegyedben, 3 
korona előfizetésén, melyben a hazai és legnevesebb 
külföldi zeneszerzők minden válfaju szemenszedett leg­
jobb szerzeményeit kapja ez előfizető. Az eddig meg 
jelent 400 füzet, folyton kapható, a ezen füzetek tarta­
lom mutató-jegyzékét úgy bármily zenemüvek bevásár­
lását célzó zenemű jegyzékeket minden érdeklődőnek 
bórmentve küld meg a „Zenélő Magyarország" (Klökucr 
Kde) zen emükiadóhivalala, Budapest, Vili. József- 
körut 11.

BŐRBAJOKAT,
bőrkiütéseket, daganatokat és sebeket, me­
lyek vérszegénységből erednek és nem akar­
nak gyógyulni, a

Scott-féle KnHilsió
szüntet meg legjobban. A leg­
tisztább alkatrészek, a molyok 
Ízletes módon könnyen emészthető 
krémmé egyesittetnek a kiváló
SCCOTT-fóle eljárás által, a

SCOTT-féle Emulsiót
a legkiválóbbá tették és kétség- 

^ bevonhatutlan hírnevet biztosítót-
a Scott-féle tak száméra ezeknél a bajoknál.
módszer védje­

gyét — a halászt 
— kérjük figye­

lembe venni.

ügy eredeti üveg ára t kor. 50 lillér.
Kapható minden gyógy tárban

* Tudományosan megállapított tény,
hogy a pörsenések, mitesserek és az arezbőr 
más tisztátlaoságai a rósz és rendetlen emész­
tésből erednek. A természetadta Ferencz 
József-kcserüviz a gyomrot rövid idő alatt 
kíméletesen hozza rendbe és igy biztosan 
megszünteti az egész kellemetlenség okozó­
ját. — 11a a hölgyek tiszta és szép avezbőrt 
kívánnak, ne dobják ki pénzüket haszonta­
lan „szépitőszerekre“, hanem igyanak időkö- 
zünkint — mindig éhgyomorra — '/a po­
hárnyi valódi „Ferencz József“-vizet, melyet 
az összes gyógytárakban és jobb ásványviz- 
Uzletekhen árusítanak az egész világon.
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A világ legjobb, legbiztosabb e9 

lugolcscbb kutszlvattyuja az
^ B

Mart rendkívül sok vizel ad, 
Mert kis gyermek kezelheti, 
Mert soha be rém lágy,
Mert soha nem romlik,
Mert mindenki felszerelheti és 

jókarban tarthatja.
3 évi jótállás

Árlap ingyen.
MAGYARLANCZKUTVÁLLALAT 

Farkas J. Budapest, Felsö-Erdösor 12

* Pásstory cs. és kir. udvari szállító | fjSgJS fggfl 
virágkéveskédése Budapest, Vili., Rákóczi-ut 
3 szám. Képes árjegyzéket kívánatra díjtala­
nul küld. 19 8—v

Felelős» szerkesztő:
L)r. M ÜL ív EK JENŐ.

2323—1901. sz.

Temesvári vásár-hirdetés
Az idei temesvári Szent-Józsaf

országos vásár
f. évi márczius 17-étőI bezárólag 
márezlUH 21-éig fog megtartatni.

Mindenféle állat felhajtása az
országos vásárra márezius 17-től, csü­
törtökön reggeli 5 órától kezdve meg
van engedve.

Temesvárod,, 1910. évi febr. hó 8-án.
uo í 2 v A városi főkapitányságtól.

Béé Ferencz, főkapitány

eredeti ..CHRISTOPH"
benzin szivogáz-moterok, lokomobilok és

NYERSOLAJ-MOTOROK
ma az első helyen állanak.

A „<j 11 R 1 S T 0 P H* Uiiratiezia.
75 óvea kísérletek és tapasztalatok eredménye.

Kérjen árjegyzéket

Dénes Rmo,o::sr’
LIPOT-KÖRU'lBUDAPEST

0H0H000@

30 év óta kitünően bevált
fakonserváló

Avemriiis-Carbolineumot
ajánl

„Avenaritis-müvek“ Ligetfalu.
Kapható :

Winkler János czégnél Nagyenyeden,
26 5—6

Hirdetmény.
Az „Alaófehórváimegyei Gazdasági Egyesület“, a Nagyméltóságu m. kir. Földmiveléstigyi miniszter úr 

anyagi támogatása mellett Nagyenyeden, 1910- márezius hó 10-én díjazással egybekötött

X. Tenyészállat-kiállítást és bika-vásárt rendez.
A tényászállutt-kiálIitás feltételei Bölcsházai Belházy Gyula gazdasági egyleti titkárnál (Nagyenved, városháza) 

megtudhatók, ahova egyúttal a tenyésztők és kiállítók tenyészállatai is 1910, évi márezius 7-ig bejelentendök.
A kedvezményes szállítási igazolványokat putnoki Putnoky József nagyenyedi m. kir. gazdasági felügyelő 

szolgáltatja ki.
A kiosztásra kerülő dijak, ha az államdijakat a kiállítás napjáig a földmiveléstigyi kormány rendelkezésre bocsátja 

az egyesületnek, a kővetkezők :
I. Magyar erdélyi fajtánál:

a) községi bikák dija, gondozás, jóltartás, ápolás, jámborság tekintetében 5 dij (60, 30, 20, 10 és 10 korona, egyleti dijak)
b) községi bikák gondozóinak cseléd-díjazásra................................... 5 dij (30, 20, 10, 10 és 10 korona „ „
c) kisbirtokosok által nevelt 1—3 éves bikák dija . . 4 (lij (40, 30, 20 és 10 korona, „ „
d) kisbirtokosok 1—3 éves üszőinek dija............................................ 8 dij (100, 80, 60, 50,40, 30. 20 és 10 korona, állami dijak)
e) kisbirtokosok 4—8 éves teheneinek dija................................................ 7 dij (50, 40, 35, 30, 25, 20 és 10 korona, „ „

IL Pinzgaui fajtánál:
a) kisbirtokosok 1—3 éves bikáinak dija 3 dij (30, 20 és 10 korona, állami dijak)
b) kisbirtokosok 1—3 éves üszőinek dija................................... 8 dij (50, 40, 30, 25, 20, 15, 10 és 10 korona, „ .
c) kisbirtokosok 4 8 éves teheneinek dija 6 dij (40, 30, 25, 20, 15 és 10 korona, . „

III. Sertéseknél:
a) kisbirtokosok vagy községek kanjainak dija............................................ 2 dij (20 és 10 korona, egyleti dijak)
b) kisbirtokosok tenyészkoczáinak dija........................................................... 2 dij (10 és 10 korona, „ „

IV. Juhoknál:
a) kisbirtokosok kosainak dija 2 díj‘(10 és 10 korona,
b) kisbirtokosok tenyészjuhainak dija ...................................................... 2 dij (10 és 10 korona,

Kelt Nagyenyeden, 1910. évi február hó 22-én.

Bölcsházai Belházy Gyula,
az „Alsófehérvármegyei Gazdasági Egyesület“ titkára.

67 2-8

Báró Bánffy Kázimir,
az „Alsófehérvármegyei Gazdasági Egyesület" elnöke.

a kolozsvári „UNIÓ“ GÖZMOSÓ-GYÁR Ferencz József-út 102. szám. Telefon-szám 395.
Vidéki megbízásoknál őt koronát moghaladó csomagok bér ment ve küldetnek vissza. 

Vidéki képviselők magas jutalékkal kerestetnek.
49 8-10
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FOGORVOS
P E R li J Ó Z S K F

Amevlcaif Dentist 
Nagyenyedre megérkezett.
Elvégez miudtiu fogorvosi miit el ekei, u. tit. 

foghúzást teljes évzókteleuitéssel, arany es 
illés töméseket. Készít tnüfognkm és teljes 
fogsorokat szájpadlás nélkül, korona es hid 
munkákat.

Lakása Két hattyú-szálló 8. az. 
Rendel d. e. 9 — 12. d. u. 2- 5.

06 2—

mmn* i > ><<< tit i ~ ír t ír itt vt ®«<w*

■ 5500 E
jegyző lieg hitelesített bizonyít vnnv 

igazolja, hogy a
KAISBR-FÉLE

MELL-KARAMELLA
a három teuyövei

A NAGYSZEBENI

AlrTAlrANf)S TAKARÉKPÉNZ I ÁR
ad jelzálogkölcsönöket, félévi ttokét é, kamatokat magukban foglaló) részletekben történő törlesztésre
-------------------------------- és pedig a következő feltételek mellett:

, ... .. . . . , , .. = b) 2=; évi törlesztésnél (50 félévi részlet) a félév»A. 5V/o kamatláb mellett a kulcson legkisebb ősz- g ré|>5zlet minden 1000 K. után 37 K. 47 f.
szege 20.000 K. = .................... ,,,. .

a) 40 év, törlesztésnél (82 félévi részlet) a félévi | c) ,0 évi törlesztésnél <20 félév, részlet) a félév,
* részlet minden ,000 K után 29 K. 60 f. | részlet mmden .000 K. után 65 K. 05 f.
b) 35 évi törlesztésnél (70 félévi részlet) a félévi | j) #«/# kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege

részlet minden 1000 K. után 31 K. 08 f. E 1000 K.
H. 51 ,° o kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz = ^ £vj törlesztésnél (64 félévi részlet) a félévi

szege 10,000 K. | részlet minden 1000 K. után 34 K. <)8 f.
a) 44% <vi törlesztésnél (89 félévi részlet) a félév, | ( éy, törlesztíanél (4<) félévi részlet) a félévi

részlet minden 1000 K. után 30 K. 01 | rtsz)et mjnden 1000 K. után 39 K. 81 f.
bj =7-/ évi törlesztéanél (ss félévi részlet) a lélév, | lör|eMtésnél (j6 félévi részlet) a félév

részlet minden 1000 K.. után 35 ív. u,
c. 5- •!, kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- | részlet minden 1000 K. után 45 K. 05 I.

szege 3000 K. E d) 15 évi törlesztésnél (30 félévi részlet) a télév
a) 40 évi törlesztésnél (80 félévi részlet) a félévi rész- | részlet minden 1000 K. után 90 K. 09 í. 

let minden 1000 K. után 31 K. 84 f.

Valamennyi kölcsön

rekedtség, katarus, nyálka, torokfájás 
és '‘szamárhurut ellen a legjobb szer.

Cs'nayja 20 és 40 fii. Doboz 60 fii,
Kapható:

Schieszl Karoly gyógyszeresénél 
Balazsfalván.

jg .Inczefy Albert gyógyszertarában 
Tövis.

NOXIH

az egyszersmindenkorra fizetendő 1° 0 törzsdijon kivii 
nélkül teljes összegben készpénzben fizettetik ki.

minden egyéb levonás

l Alsó-Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kőlcsönkérvények I,INGNEK GYÖKGV úr

V által Nagyenyeden nyújtandó be, ki bővebb felvilágosítással is szolgál. i

Köhögés, rekedtseg és elnyálkásodás 
ellen gyors és biztos hatásúak

Megfojt ez az 
% átkozott köhögés.

Egger

mellpasztillái,
az étvágyat nem rontják s kitűnő iziiek.

Doboza 1 kor. és 2 korona. 
Próba doboz ő<> fillér.

Fö- es szetküldesi raktár:

„Nádor11 gyógyszertár
Budapest, VI., Váczi körút 17.

Egger mellpasztlllája #
csakhamar meggyógyított. SB

23Í) 23-26

Kovács József örökösei Hothh-u (lóim gyógyszertárában. 
Dr. Odor Béla Arany csillag gyógyszertárában.

LEGJOBB 
CIPŐ

KRÉM

Szabadalmazott
HÜUcff KULCSCSAJ,

gy®SNn

minden érdeklődő, 

fektet elsőrendű fajtiszta anyagra

Gyümölcsfacsemeték
Sétányfák, Díszcserjék, Tűlevelűek, Kerltésnövények, 

Bogyógyümölcsüek stb.

Szőlőoltványok, ‘sr
európai és amerikai sima és gyökeres vesszők. 

(Oktató diszárjegyzék kívánatra ingyen)

Minden jobb üzletben kapható.

HOCHSINGER TESTVÉREK BUDAPEST.

mß

T'rr

85 1-

811 11-20

Villamosvilágitási berendezéseket
gyorsan, jól és W I M K I F R IÁ szaküzlete Nagyenyed,
olcsón készít WIINMLn J n IV U O Főtér 5. szám.

Ugyanott hétről hőire kiegészített választék szalon, ebédlő, irodai, hálószoba, konyha, műhely, pincze stb. lámpákban. 
Zsinórfüggők 4 kor 70 fill., húzók 7 kor. DO till., nienyezetlámpák 6 kor., ámpolnák 11 kor., szaloncsillávok ‘29 kor., ebédlőcsillárok

33 koronától feljebb. Legjobb rendszerű fém- és szénszálas izzólámpák. 47 1—

Nyomatott a Nagyeuyedi Könyvnyomda és l’apiráiugyár Részvénytársaság könyvnyomdájában Nagyenyeden.


